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No : 2024-01 

Tarih : 05.01.2024 

Konu : 2024 Yılında Uygulanacak Bazı Mali Tarifeler, Tutarlar ve Vergiler 

 

2023 yılı yeniden değerleme oranı belirlenmiş ve 2024 yılı için hayatımızda önemli olacak çoğu 

vergisel rakam belli olmuştur.  

 

Ülkemizde çoğu kanunda yer alan parasal hadler, tarifeler, vergisel tutarlar, öngörülen üst limitler 

yeniden değerleme oranında artırılmaktadır. 

 

Bazı kanunlarda doğrudan bir artırma düzenlemesi yer alırken bazılarında, bu oranı geçmemek üzere 

belli formül veya yetkiler de öngörülebilmektedir. Özellikle enflasyonist dönemlerde vergi tutarları, 

ücretlilerin ödeyeceği vergiye esas tarife dilimler, motorlu taşıtlar ve emlak vergisi gibi çok geniş 

kitleleri ilgilendiren vergilerde ise özel düzenlemeler öngörülebilmektedir. 

 

Ayrıca çeşitli kamu kurum ve kuruluşları yasalardan aldıkları yetkiyle, özel kanunlarında yer alan 

parasal tarife, ücretler, baremlere ilişkin limitler, uygulanacak ruhsat, izin ücretleri ve ceza 

miktarlarını her yıl yayımlamaktadırlar. 

 

2023 Yeniden Değerleme Oranı  

 

25 Kasım 2023 tarihinde yayımlanan 554 sıra numaralı Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile 2023 

yılı için YDO %58,46 olarak belirlenmiştir. 

 

Bilindiği üzere, 213 sayılı Vergi Usul Kanunu'nun mükerrer 298'inci maddesinin (B) fıkrasına göre, 

yeniden değerleme oranının, yeniden değerleme yapılacak yılın Ekim ayında (Ekim ayı dâhil) bir 

önceki yılın aynı dönemine göre Türkiye İstatistik Kurumunun Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksinde 

meydana gelen ortalama fiyat artış oranı olup, bu oranın Hazine ve Maliye Bakanlığınca Resmî 

Gazete ile ilan edilmesi gerekmektedir. 

 

Bu hüküm uyarınca yeniden değerleme oranı 2023 yılı için %58,46 olarak tespit ve ilan edilmiştir. 

 

2010-2023 yılları arası uygulanan yeniden değerleme oranları için tıklayınız. 

 

2024 YILINDA UYGULANACAK VERGİ TUTARLARI, LİMİTLER VE TARİFELER 

 

Listeye motorlu taşıtlar vergisiyle başlayıp, damga vergisi, harçlar, emlak ve değerli konut vergisi, 

çevre temizlik vergisi, özel iletişim vergisi, veraset ve intikal vergisi tutarları ile devam edelim. 

 

Ayrıca, 2024’te uygulanacak olan çeşitli gelir vergisi indirim, istisna tutarları ile gelir vergisi 

tarifesini ve Vergi Usul Kanunu’na göre belirlenen parasal had ve limitleri ele alacağız. 

 

Her yıl olduğu gibi, önemli vergi tutarlarını, uygulanacak çeşitli limit, barem ve rakamları belirleyen 

Tebliğler mükerrer Resmî Gazete ile yayımlanmıştır. 

 

Kolay okunması için linklere tıklayarak ulaşabilirsiniz. 

 

https://www.gib.gov.tr/sites/default/files/fileadmin/user_upload/Yararli_Bilgiler/2007_Degerleme_Oranlari.html
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• Değerli Kağıtlar: Pasaport, ikamet tezkeresi, kimlik belgesi, aile cüzdanı, motorlu araç tescil 

belgesi, çalışma izni belgesi gibi değerli kağıtlar için 2023’te uygulanacak tutarlar Muhasebat 

Genel Müdürlüğü Genel Tebliği (Sıra No:86)  

 

• ÖTV: Engellilik derecesine göre vergisiz olarak alınabilecek araçlara ilişkin tutar 

(1.591.200TL) Özel Tüketim Vergisi (II) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 12) 

 

• ÖİV: Maktu özel iletişim vergisi tutarı 2024 için 400 TL Özel İletişim Vergisi Genel Tebliği 

(Seri No: 22) 

 

• KDV: İndirimli oranda KDV iadesi limiti 2024 yılı için 90.800TL Katma Değer Vergisi 

Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 48) 

 

• Veraset ve İntikal Vergisi: Veraset ve ivazsız intikallerde maktu istisna tutarlarının ve 

matrah dilim tutarlarının tespiti Veraset ve İntikal Vergisi Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 

55) 

 

• MTV: Motorlu taşıtlar vergisi tarifeleri yeniden değerleme oranına göre belirlenmiştir. 

Motorlu Taşıtlar Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 56) 

 

• Çevre Temizlik Vergisi: Konutlara, işyerleri ve diğer şekilde kullanılan binalara ait çevre 

temizlik vergisi ve indirimli çevre temizlik vergisi uygulaması bina dereceleri ve gruplarına 

göre yıllık tutarlar olarak belirlenmektedir. Belediye Gelirleri Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 

57) 

 

• Damga Vergisi: 2024’te uygulanacak çeşitli damga vergisi tutarları belirlenmiş olup bir 

kâğıttan alınacak en fazla vergi tutarı 17.006.516,30 TL olarak güncellenmiştir. Damga 

Vergisi Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 68) 

 

• Harçlar: 

o 2024’te uygulanacak harç tutarları Harçlar Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 94) 

o Konsolosluk harçları ile döviz üzerinden hesaplanan harçlar Harçlar Kanunu Genel 

Tebliği (Seri No: 95) 

 

• Vergi Usul Kanunu: 2023’te uygulanacak, ilan, tahakkuktan vazgeçme, defter tutma hadleri, 

fatura kullanma haddi, doğrudan gider yazılacak tutar, şüpheli alacak tutarı, çeşitli ceza 

tutarları, çeşitli teminat tutarları, uzlaşma ve izaha davet limitleri, Vergi Usul Kanunu Genel 

Tebliği (Sıra No: 556) 

 

• Emlak ve Değerli Konutlar Vergisi:  

 

Emlak vergisi ve değerli konut vergisine ilişkin olarak 

o 2021 yılında yapılan takdirler nedeniyle 2022 yılında mükellefiyeti başlayanların 2023 

yılına ait emlak vergi değerlerinin hesabı, 

o 2023 yılı itibarıyla mükellef olacakların emlak vergi değerlerinin tespiti, 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231228-5.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231228-5.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-2.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-2.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-3.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-3.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-4.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-4.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-5.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-5.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-6.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-7.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-7.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-8.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-8.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-10.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-11.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-11.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-14.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-14.pdf
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o Emlak Vergisi Kanunu’nun 42’nci maddesine göre değerli konutlar vergisine tabi 

tutarın tespiti (2023 yılı için 9.967.000 Türk lirası olarak belirlenen değer %29,23 

oranında arttırılarak 2024 yılında 12.880.000 Türk lirası olmuştur.) ile 

o Emlak Vergisi Kanunu’nun 44’üncü maddesinde yer alan vergi oranlarına esas 

mesken nitelikli taşınmaz değerlerinin alt ve üst sınırlarının tespiti 

o İlgili tebliğe ulaşmak için linke tıklayınız.  

 

En çok merak edilen konulardan bir tanesi de Gelir Vergisine ilişkin hadlerdir.  

• Gelir Vergisi: Gelir vergisinde yeniden değerleme oranında artırılan had ve tutarlar, basit 

usulde kar hadleri emsallerine göre düşük olarak tespit edilmiş bulunan emtia için özel hadler, 

2023 takvim yılında elde edilen bir kısım menkul sermaye iradının beyanında dikkate alınacak 

indirim oranı uygulaması için Gelir Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 324) 

Yeniden Değerleme Oranında Artırılan Had ve Tutarlar (Madde 3) 

 2022 2023 

İnternet ve benzeri elektronik ortamlar üzerinden yapılan 

satış hasılatı 
700.000 TL 1.100.000 TL 

Mesken kira gelirleri için uygulanan istisna tutarı 21.000 TL 33.000 TL 

İşyerinde yemek verilmeyen durumlarda çalışılan günlere 

ait bir günlük yemek bedeline ilişkin istisna tutarı 
110 TL 170 TL 

İşverenlerce hizmet erbabının işyerine gidip gelmesi için 

sağlanan menfaatlere ilişkin istisna tutarı 
56 TL 88 TL 

Engellilik indirimi tutarları; 

Birinci derece engelliler için 4.400 TL 6.900 TL 

İkinci derece engelliler için 2.600 TL 4.000 TL 

Üçüncü derece engelliler için 1.100 TL 1.700 TL 

 

Gelir vergisine tabi gelirlerin vergilendirilmesinde esas alınan tarife                2024 Yılı İçin 

110.000 TL'ye kadar %15 

230.000 TL'nin 110.000 TL'si için 16.500 TL, fazlası %20 

580.000 TL'nin 230.000 TL'si için 40.500 TL (ücret gelirlerinde 870.000 TL'nin 

230.000 TL'si için 40.500 TL), fazlası 
%27 

3.000.000 TL'nin 580.000 TL'si için 135.000 TL, (ücret gelirlerinde 3.000.000 

TL'nin 870.000 TL'si için 213.300 TL), fazlası 
%35 

3.000.000 TL'den fazlasının 3.000.000 TL'si için 982.000 TL, (ücret gelirlerinde 

3.000.000 TL'den fazlasının 3.000.000 TL'si için 958.800 TL), fazlası 
%40 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-9.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-12.pdf
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Bazı Kanunlarda öngörülen parasal limit ve tarifeler güncellenmiştir. 

 

MESLEKİ ÜCRET VE ASGARİ ÜCRET TARİFELERİ 

 

Aralık ayında, yeniden değerleme oranına göre bazı parasal tarife, tutar ve limitler güncellenmekte 

ve tarifeler yayımlanmaktadır. 

• Tüketici hakem heyetlerine ilişkin parasal limitler 

• 2024 yılı Tanıklık Ücret Tarifesi 

• 2024 yılı Bilirkişilik Asgari Ücret Tarifesi 

 

Çeşitli kurum ve kuruluşlar tarafından 2023 yılında uygulanacak asgari tarifeler yayımlanmıştır. 

• SPK-Gayrimenkul değerleme asgari ücret uygulaması Kurul Karar'ına ulaşmak için 

tıklayınız. 

• Adalet Bakanlığı- Uzlaştırmacı asgari ücret tarifesi ile ilgili tebliğe ulaşmak için tıklayınız. 

• Sanayi Bakanlığı – Su, Elektrik ve Gaz Sayacı Tamir ve Ayar Ücret Tarifesi ile ilgili tebliğe 

ulaşmak için tıklayınız. 

• Ölçü aletleri damgalama ve muayene ücretleri ile ilgili yönetmeliğe ulaşmak için tıklayınız. 

 

DİĞER PARASAL TUTAR, CEZA VE TARİFE UYGULAMALARI 

 

Tarım ve Orman Bakanlığı, Tütün, Alkollü İçkiler ve Ticareti ve Üretimi konusunda Kanunlarda 

öngörülen parasal tutar, ücret ve rakamlarını güncellemiştir. 

 

Konuyla ilgili 29 Aralık 2023 tarihinde yayımlanan Tebliğler; 

• Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerin Satışına ve Sunumuna İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında 

Yönetmeliğin 15’inci Maddesinin Uygulanmasına Dair Tebliğ (No: 2023/53) 

• Tütün Üretimi, İşlenmesi, İç ve Dış Ticareti ile İlgili Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 

22’nci, 23’üncü ve 26’ncı Maddelerinin Uygulanmasına Dair Tebliğ (No: 2023/54) 

• Tütün Mamullerinin Üretim ve Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 

23’üncü Maddesinin, Puro ve Sigarillo İthalatı, Fiyatının Belirlenmesi ve Yurt İçinde 

Pazarlanmasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Kararın 6’ncı Maddesinin, Makaron Üretimi 

ve Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 23’üncü Maddesinin, Yaprak 

Sigara Kağıdı Üretimi ve Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 23’üncü 

Maddesinin Uygulanmasına Dair Tebliğ (No: 2023/55) 

• Alkol ve Alkollü İçki Tesislerinin Haiz Olmaları Gereken Teknik Şartlar, Kurulmaları, 

İşletilmeleri ve Denetlenmelerine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 21’inci 

Maddesinin Uygulanmasına Dair Tebliğ (No: 2023/56) 

• Alkol ve Alkollü İçkilerin İç ve Dış Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 

14 üncü ve Geçici 5’inci Maddelerinin Uygulanmasına Dair Tebliğ (No: 2023/57) 

• Etil Alkol ve Metanolün Üretimi ile İç ve Dış Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında 

Yönetmeliğin 25’inci ve 26’ncı Maddelerinin Uygulanmasına Dair Tebliğ (No: 2023/58) 

 

Tüketici hakem heyetine ilişkin yetki rakamları ve parasal sınırlar güncellenmiştir. 

• 6502 Sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında Kanun'un 68’inci ve Tüketici Hakem Heyetleri 

Yönetmeliğinin 6’ncı Maddelerinde Yer Alan Parasal Sınırların Artırılmasına İlişkin 

Tebliğ 20 Aralık 2023 Tarih 32405 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 01/01/2024 

tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231220-3.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231228-3.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-13.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230-9.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231231-3.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230-8.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230-7.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-14.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-14.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-15.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-15.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-16.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-16.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-16.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-16.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-16.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-16.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-17.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-17.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-17.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-18.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-18.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-19.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-19.pdf
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• 2024 yılı için yapılacak başvurularda değeri 104.000 TL (yüzdört bin) Türk lirasının altında 

bulunan uyuşmazlıklarda, İl veya İlçe Tüketici Hakem Heyetleri görevlidir. 

• Tüketici Hakem Heyetlerinin yetki alanı ile iş bölümü Bakanlıkça belirlenir. 

• Detaylı bilgi için tıklayınız. 

 

5957 Sayılı Sebze ve Meyveler ile Yeterli Arz ve Talep Derinliği Bulunan Diğer Malların Ticaretinin 

Düzenlenmesi Hakkında Kanunun 10’uncu Maddesinde Yer Alan Parasal Sınırların Artırılmasına 

İlişkin Tebliğ yayımlanmıştır. 

 

• 20 Aralık 2023 tarih ve 32405 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

 

o Tebliğin amacı Kanun'un 10’uncu maddesinde belirtilen parasal sınırların 2022 yılı 

için yeniden değerleme oranı olarak tespit edilen %58,46 oranında artırılarak yeniden 

belirlenmesidir. 

o Tebliğ Hal Hakem Heyeti ve Toptancı Hal Konseyi Hakkında Yönetmeliğin 18’inci 

maddesine dayanılarak hazırlanmıştır. 

o Detaylı bilgi için tıklayınız. 

 

• Tarım Sigortaları Havuzu Prim Desteği Oranları ile ilgili Resmi Gazete’ye ulaşmak için 

tıklayınız. 

 

Çeşitli idari para cezaları ilgili kurumlarca yayımlanmıştır. 

 

• Tüketici Kanunu’na göre 2024 yılında uygulanacak olan idari para cezaları için linke 

tıklayınız. 

 

• Sivil Havacılık Kanunu Uyarınca verilecek idari para cezaları için linke tıklayınız. 

 

• 5627 Sayılı Enerji Verimliliği Kanunu’nun 10’uncu Maddesine Göre 2024’te uygulanacak 

olan idari para cezaları için linke tıklayınız. 

 

• Nükleer Düzenleme Kanunu’na göre alınan idari para cezaları için linke tıklayınız. 

 

• Rekabet Kanunu’nun 16’ncı maddesinde öngörülen idari para cezası alt tutarı için linke 

tıklayınız. 

 

EPDK tarafından belirlenen idari para cezaları şu şekildedir: 

 

• 4646 Sayılı Doğal Gaz Piyasası Kanununun (Elektrik Piyasası Kanununda Değişiklik 

Yapılması ve Doğal Gaz Piyasası Hakkında Kanun) 9’uncu Maddesi Uyarınca 2024 Yılında 

Uygulanacak İdari Para Cezaları Hakkında Tebliğ 

 

• 5015 Sayılı Petrol Piyasası Kanununun 19'uncu Maddesi Uyarınca 2024 Yılında 

Uygulanacak İdari Para Cezaları Hakkında Tebliğ 

 

• 5307 Sayılı Sıvılaştırılmış Petrol Gazları (LPG) Piyasası Kanunu ve Elektrik Piyasası 

Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun 16’ncı Maddesi Uyarınca 2024 Yılında 

Uygulanacak İdari Para Cezaları Hakkında Tebliğ 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231220-3.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231220-2.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229-18.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231220-3.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-22.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229-7.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231221-7.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231220-7.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231227-7.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231227-7.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231227-7.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231227-8.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231227-8.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231227-9.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231227-9.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231227-9.htm
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Tüketicinin korunmasına ilişkin idari para cezaları artırılmıştır. 

 

• 6502 Sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında Kanun’un 77’nci maddesine Göre 2024 Yılında 

Uygulanacak Olan İdari Para Cezalarına İlişkin Tebliğ 20 Aralık 2023 Tarih 32405 sayılı 

Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 01/01/2024 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

 

• Tüketicinin Korunması Hakkında Kanun'un 77’nci maddesinde düzenlenmiş olan idari para 

cezalarının Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde (Sıra No: 554) 2023 yılı için yeniden 

değerleme oranı olarak tespit edilen %58,46 oranında artırılarak yeniden belirlenmiştir. 

 

• 6502 sayılı Kanunun 77’nci maddesi uyarınca 1/1/2024 ile 31/12/2024 tarihleri arasında 

uygulanacak idari para cezası miktarları linkteki tabloda belirlenmiştir. 

 

13 Aralık 2023 Tarih 32416 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Gümrük Genel Tebliği 01/01/2024 

tarihinde yürürlüğe girmiştir.. 

• Tebliğ ile 4458 sayılı Gümrük Kanunu’nda yer alan usulsüzlük cezası, 4458 Sayılı Gümrük 

Kanunu’nun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında Kararda yer alan çalışma ücretleri ve 

Gümrük Yönetmeliğinde yer alan tutarlar yeniden belirlenmiştir. 

o Detaylı bilgi için tıklayınız. 

 

TCMB TARAFINDAN BELİRLENEN ORANLAR 

 

TCMB, her yıl iskonto ve avans faiz oranını yayımlamaktadır. 

• 2023 yılı için vadesine en çok 3 ay kalan senetler karşılığında yapılacak reeskont işlemlerinde 

uygulanacak iskonto faiz oranı yıllık %43,25, 

• 2023 yılında avans işlemleri için uygulanacak faiz oranı % 44,25 olarak uygulanacaktır. 

• Geçen yıl bu oranlar sırasıyla, % 9,75 ve % 10,75 idi. 

 

Yıllar itibariyle uygulanan iskonto ve avans faiz oranlarına TCMB web sayfasından ulaşabilirsiniz. 

 

TCMB, mal ve hizmet tedarikinde geç ödeme için temerrüt faizi oranını düşürmüştür. 

• TCMB, Ticaret Kanunu’nun 1530’uncu maddesine göre mal ve hizmet tedarikinde alacaklıya 

yapılan geç ödemelere ilişkin temerrüt faiz oranının sözleşmede öngörülmediği veya ilgili 

hükümlerin geçersiz olduğu hallerde uygulanacak faiz oranını yıllık %48 ve tahsil masrafı 

için talep edilebilecek asgari giderim tutarını 1.310 TL olarak belirlemiştir. 

• Bu oran geçen yıl %11,75 ve asgari giderim tutarı 800 TL idi. 

 

Bu bülten ile ilgili sorularınız için danışmanlarımızla iletişime geçebilirsiniz. 

 

Sevgi & Saygılarımızla, 

Tax & International Advisory | Taxia & Taxademy 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231220-4.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231213-10.htm
https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/TR/TCMB+TR/Main+Menu/Temel+Faaliyetler/Para+Politikasi/Reeskont+ve+Avans+Faiz+Oranlari

